Дата:23.03.2020
Предмет: хімія
Тема : «Реакція естерифікації. Одержання етанової кислоти»

Інструкція
1. [bookmark: _GoBack]Ознайомитися з теоретичним матеріалом в підручнику О.Г. Ярошенко «Хімія» 10 клас: https://pidruchnyk.com.ua/380-himiya-yaroshenko-10-klas.html ст. 99-101.
2. Записати конспект до зошита (обов’язково записати те, що виділено спеціальним фоном.
3. Виконати завдання в підручнику № 3 ст. 99, № 4 ст.104
4. Виконати тест для самоперевірки.
5. Перегляньте відео та презентацію:
https://vseosvita.ua/library/prezentacia-z-temi-karbonovi-kisloti-170200.html
https://naurok.com.ua/prezentaciya-zanyattya-na-temu-karbonovi-kisloti-141003.html
Теоретичний матеріал
Хімічні властивості етанової (оцтової) кислоти
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[image: Картинки по запросу "реакція естерифікації"]
Приклади розв’язування задач
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Тест для перевірки знань
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Posrasmemo mpuKJIaf.

O0uncIiTh KinbKicTh peuoBUHM, 06’eM (H.y.) i Macy erTeny,
AKWHA MOKHAa TOOYTH 3 eTaHOJIy Macolo 1 KI', yMicT JOMiIIoK
y ikoMy JopiBHIOE 8 % .

HaHo:
m eraHoay = 1 Kr a6o 1000 r
o goMmimrok = 8 % abo 0,08

v eTeHy — ?

V ereny — ?

m eTeny — ?

Posp’sa3annsa
1. O6umMCcIMMO Macy OCHOBHOI peUOBMHY (€TaHOJIY) B CyMiIli Macoio 1Kr.
OO0uncieHHS MOKHA ITPOBECTH ABOMA CIIOCO0aMM.
Ilepwuii cnoci6. O6urcaoeMo Macy AoMiliok i Bizaimaemo ii Big macu cy-
Mii:

M ovimox — 1000 T - 0,08 = 80 13
m =1000r—-80r=920r.

eTaHoJIy
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,leyeu;l cnoci6. Ieit caMuii pe3yJIbTaT 0IePKUMO, SAKIIO CIIepITy O0UHCIn-
MO MacOBY YacTKY eTaHOJY, a 3 ii BUKOPHCTAHHAM yCTAHOBHUMO if0ro Macy:

=100 % — 0,08 % =92 % a6o 0,92;

M eramony = 1000 T x 0,92 = 920 1.

2. OGYHCANMO KiJbKiCTh pEeYOBUHU €TaHOIY:

M/(C,H,OH)=12-2+1x5+16 + 1=46;

M(C,H;OH) = 46 r/Moub;

v =1920: 46 = 20 Mo

3. Banuiremo piBHAHHSA peakIii JoGyBaHHS eTeHy 3 eTaHOJIy Ta 3’fACyeMo
KLTpKicHI BifHOIIEHHA PeYOBHH Y HEOMY:

C,H,0H — C,H, + H,0

1mone 1 moms

Ba piBHAHHAM peakiii KiJIbKOCTi peYOBUHU eTeHY i eTaHOJIy OJHAKOBI.

To6To

V(C,H,) = v(C,H,0H) = 20 Mo,

4. O6yncauMo 06’eM (H.y.) YTBOPEHOTO eTeHY:

V(C.H) =V, - v3

V(C,H,) = 22,4 - 20 = 448 1.
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5. O6unCcINMO Macy YyTBOPEHOTO eTeHy:
M((CH)=12-2+1-4=28;
M(C,H,) = 28 r/moJib;

m(C,H)=M - v;

m(C,H,) = 28 r/mous - 20 Mo = 560 r.

Bignosigs: 20 moan, 448 i1, 560 1.
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Posrasaevo npuraaxu. 3agada 1. O6unciaimo macy (r) casi Ta 06’em (i)
BOZHIO (H. y.), AKi MOKHA JOOYTH TepMiYHHM PO3KJIaJaHHAM MeTaHy 06’eMoM
94,3 x1 (H. y.), 06’€eMHa YacTKa a30Ty B AKOMY CTaHOBHUTH 95 % .

O6uncaoemo o6’em merany B cymimi: V(CH,) = 94,3 - 0,95 ~ 89,6 x.

CkJafia€Mo PiBHAHHS peakmil TepMiYHOTO PO3KJIaZAHHS METaHY:

CH, > C + 2H,,.

89,6
O6uncimioemo Kinbkicts pevosnnu merany: n(CH,) = ————— = 4 moxb.

22,4 2
MOJIb

O6YHCITIOEMO KiJTBKICTh DEYOBHHY BYTJIEIIO, IO YTBODUBCSH: 33 DiBHAHHAM
peaxnii n(C) = n(CH,) = 4 moxb.

O6uncaoemo macy Byrienio: m(C) = 4 momus - 12 =48r.
MOJIb,

O6uuca0eMo 06’€M BOAHIO, 1[0 YTBOPUBCH (06°€Mu rasiB BUMIPSHO 3a OgHA-
KOBUX YMOB): 3a piBHsiHHAM peakmii V(H,) = 2V(CH,) = 2 - 89,6 1 = 179,2 1.
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Bapmaua 2. O6uucaivmo macoBy 4acTky (% ) JOMIIIOK y TeXHIYHOMY KaJbIlii
Kapbiai, AKIIO BHACTIZOK 0OGpoOJeHHsi HOro 3paska Macoo 32 I BOAOI, y3s-
TOIO B HQJIMIIKY, BUALINBCA eTuH 06’emom 10 x (H. y.).

CrJlagaeMo piBHAHHA peakuii rizparauii kaapuiit kap6iny:

CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,T.

OO6UHCII0EMO KiIBKICTh PEUOBUHY €THHY, 1[0 YTBOPHBCH:

10
n(C,Hy) = ———— ~ 0,45 moms.

22,4 —

MOJIB

OGUnCII0EMO KiJbKICTh PEYOBHMHHM Kasblliii Kapbigy, mo mpopearysaB: 3a
pisrannaM pearnii n(CaC,) = n(C,H,) = 0,45 moxs.
OGuncII0eMO Macy Kaibliil Kapbigy:

m(CaC,) = 0,45 mons - 64
MO

OGYUCII0EMO MACOBY YaCTKY AOMIIIOK y Kasibliil kap6ini:

. 32r-28,8r
w(mominiok) = — T = 0,1, a6o 10 %.
r

T

=28,8r.
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Bazaua 1. Kauiii kapGiz Macoio 160 I 3 MACOBOIO YACTKOIO AOMIIIIOK 20 % 1po-
pearyBas 3 Bofoi0. OBUUCAITS 06'eM rasy (H. y.), o yrsopuscs. Haasits ras.

Bidomo:

m(CaC,) = 160 r

w(zom.)
V(rasy) —

20 %

Pose’ssanms
1. OBuncoeMo MacoBy uactiy uncroro CaC, B kapGii:
100 % — 20 % — 80 % a6o 0,8.
2. Buaxoamno macy uncroro CaC, B kapGii:
160r-0,8 - 1281
3. Craazaemo pinmsimist peaxisii BacMoii Kabiiii KapGity s
Bojt010: M(CaC,) = 64 r/moun;
m(1 Moib) = 64 1/Moub - 1 MoB = 64 13
Vin = 22,4 11/M0u18;
V(1 moz) = 22,4 1/Monb - 1 Modb = 22,4 11;
1281 x
CaC, + 2H,0 — C,H, + Ca(OH),;
64r 2240
1281-224a

L LR

Bidnoesios: Bustinmees etnn 06'emom 44,8 1.
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Bagaua 2. Etanoi Macoio 230 I MLV OKHCHEHHIO B IPHCY THOCT] KaTasii

VIBOpILIACS eTaHOBA KHCIOTA KUIBKICTIO peuoBiin 4 Mok, OGuMCIiTh Macosy
“acTicy OMIllOK y pearenri.

Bidoxo: Pos’saanns

m(C,H,0H)=230r | 1.3anicyemo pishsinis peakiii okicHerHst:

v(CH,COOH) = 4 sous | C,H,OH + 0, > CH,COOH + H,0. 3 pisusiist Gaunmo,
——————————— 103 eTanOY NeBHOI KibKOCTi PEUOBHIN MAE YTBOPHTHCS!
w(om.) —? Taka cama KiIBKICTh €TAHOBOI KHCIOTH, TOGTO
v(C,H,0H) : (CH,COOH) = 1 : 1;
¥(C,H,OH) = 4 youb.
2. OGMHCITIOEMO MaCy HHCTOrO eTanomy:
M(C,H,0H) = 46 1/som;
m(C,H,OH) = 46 1/Mom; - 4 Mo = 184 .
3. OBUHCIIOEMO MaCY AOMINIIOK B eTanoti:
m(rom.) =230 T — 184 1 = 46 1.
4. OGUHCIIOEMO MACOBY HACTKY JIOMIllIOK B €TaNoJi:
461100 %

wirom) = =R =20 %,

Bidnosiow: MacoBa acTia JOMIlOK B eTaHoJi craHOBUTS 20 %.





image10.png
Banaua 3. [z uac Tepumiunoro positay Merany o6'eMom 1 M yrBopuBes erui
06'eMoM 480 11 (i1. y.). OBUMCIITS 06'EMHY YACTICY JOMIIlIOK Y MCTaRi Ta 06'cM BOAIIO,
O BIAUIBCS DU LBOMY.

Bidoo:
V(CH,)
V(C,H,)
w(os) — 2
V() ~ ?

Pose’saanns
1. Banmcyemo PiBHSIINS PeaKilii TEPMIYHOTO POSKIALY METaHy:
10001 x y
2CH, > C,H, + 3H,.
2monb 1 Momb 3 Momb
3 piBHsiis peakitii GaunMo, 110 11/ Yac POsKIaLY 2 MOJIb MeTary
YTBOPHTBCSI 1 MOJIb THHY Ta 3 MOJb BOHIO.
Brizo i3 5aKOHOM 0G'EMHIX BIHOIIEND FasiB i/l Yac POSKIALY
MeTany o5’eMOM 2 JI YTBODHTECS eTHit 0G'eMOM 1 1 i Bozens
oBenion 3 1.
2. OfuneImoEmo 06'eM UHCTOro MeTany:
V(CH,) = 480 1 - 2 = 960 1.
3. OBuncamoeno of'eMHy YacTiy MeTany:
W(CH,) = 960 1 : 1000 71 +100 %; w(CH,) = 96 %.
4. OBuMCII0CMO 06 'eMITY HACTKY IOMIIIOK B MeTani:
100 % — 96 % = 4 %.
5. BHAXOIMMO 06'EM YTBOPEHOTO BOJIHIO:
V(H,) = 960 1+ 3 : 2; V(H,) = 1440 1.
Bidnosidn: of’eMia wacTica JOMIIIOK B MeTani cranosnTs 4 %,
06’em Boamio — 1440 .
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[aliTe NMCbMOBO BiANOBIA| Ha 3aBAAHHA:

YuM CyMiLll BiISHSIETLCS BifL YNCTOT PEYOBUHN?
LLlo cnip po3ymiTu nig, AOMILLKOIO, PO3B’A3yioun 3aaadi Ha L06yBaHHS PEYOBUH?
HaBepitb npuknaan NnpupoaHuX cyMillieli pe4oBWH PI3HOr0 arperaTHoro CTaHy.

Po3B axiTb 3a4aui:

SAknit 06’eM €TUHY (H.y.) MOXHa [OGYTW 3 NPUPOAHOro rady o6’emom 93 M3 (H.y.),
o MicTUTb 3,6 % AoMiLLoK?

O6uYMCAiTL KiNbKICTL PEYOBUHM eTaHoNy i 06'eM BYriekMcnoro rasy (H.y.), Ao6GyTux
yHacnifiok 6pofiHHS r1ioko3n Macolo 395,6 T, Lo MICTUTb 9 % AOMILLOK.
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- ~ . RAPgUVUVRVE! MLV
Basranus 3 BUGOPOM OJHicT IpPaBMABHOT BiANOBII

e
1. fix naszwBaeTbea QyHKLIOHATBHA rpyna KapGOHOBHX KHCIOT?
a) ligpokenapaa; 6) aneerinna; B) KapGOKCHAbHA; T) KapOOHIIbHA.

2, Braxits dopmyny Kap6oHOBOT KHCaOTH:
ayCH,-CH,-C -CH,;, 8CH,-CH,-CH, —(‘: =0ics:
o o
®) CH, ~CH, ~CH, ~CH, ~OH; r) CH, ~CH, ~C ~OCH,.
o

3. Braxits (opmyny i3oMepy NeHTAHOBOT KHCIOTH:
) CH, - CH, - COOH;; 6) CH,, - CH - COOH;

CH,
CH, CH,

) CH, - c ~ COOH; 1)CH, - ¢ - cHO.
CH, CH,

4. BKamiTh 3aranpny Hassy coueit oMTOBOI KHCAOTH:
a) kapGouarn; 6) auerarn; B) opniaTit; 1) ankoroasTH.

5. Posumu onry macow 250z w =6%) mictuts OUTOBY KHCIOTY
Macoi:

a) 62 6)152 B) 252: 1) 60 2.
3aBraHHA 3 BHGOPOM KilbKOX NPaBUIBHMX BiANMOBITeH
6. 3 0uT0BOI0 KHENOTOIO pearyioT:
) Mg; 6) Mg0; ») MgCl,; r) MgCO,.

7. Bu3HauTe CIOMYKH, ANT AKHX XapaKTepHa peakuis «cpidnoro
Asepkananr:

a) eTaHoBA KHeyoTa: 6) eraHaikb; B) MeTaHOBa KMeiOTA: T) Mera-
Hallb.

Buanaure nesizomi peuosumu Y moaanii cxemi peakuii:
2+ ? CH, -COONa + CO, + H,0.

a) HCOOH; 6) CH,COOH; 8) Na,CO,; r) NaOH,
'HA BCTAHOBJIHHA BUAMOBiTHOCT]
NTm—

Hasea 3a nomenxacmypow IIOITAK:
1. eranoBa kuciora; .

]
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EEEEEEE——————— A POOHOBI RACNIOTV }

Kap6onosi xucaorn — moXimsi m%nho%@i? MOJIEKYJI SAKHAX MiCTATH o::ﬂ?

KapGOKCHIBHUX TPYIL )OOOMM e by |

5
3a kine

ictio atomie KapGony & se.s_s.a

Huxui: CH,COOH — eranoga.
Bumi: 10 i 6ineme aromis Kap6omy

-] aﬂw.":.anrmwmnﬂowiooom L axpmiosa

HasBHI BOJAHEBi 3B'M8KHU, K KACJIOTH — CJalKi, cuiia SMEHIIYEThCA 31 36LTbIICHHAM Kap

Hvouﬁswmwnqr%woﬁuzmmE%meromamuvonammmngiﬁaa:owwwmm:cuwo::uamz:mss/
m
BOTO JIAHIIOTA, 3AATHI A0 eJIeKTPOJITUYHOI Auconianii, 3MIHIOIOTh 3a0apBJIEHHA 1HuKaT

HomenkaaTypa: HasBa ajkaHy, Cy(iKe -0Ba, CJIOBO «KHCJIOTa»

(¢) HCOOH, CH;COOH — 6e30apBHi piIWHU 3 PI3KUM 3amaxoM, Jo6pe POZUMHAIOTLCA Y BOIL.
(¢) Baaemozin 8 akruBaumMu merasamm: 2CH,COOH + Zn — (CH,C00),Zn + H,.
(] Baaemogia 3 ocHOBHUMHU OKcupamu, ocHoBamm: 2CH,COOH + BaO — (CH,C00),Ba + H,0. v
(s) Baaemozis si cmmpramu: CH;COOH + C,H,0H =% CH,COOC,H, + H,0.
() Crnenuiuni peakuii HCOOH Ak axbpjeriiokuenoT:

0 /0O
H—CC  +Ag,05%00,1+H,0+2agl; H—C_

“oH o

2Cu(OH), £ Cu,04 +3H,0+C0,
2 2

S,

(¢) OkucHeHHS OyTaHy.
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Peaxuist ecrepudikarii (erepudixariii)

Peakuii kucnor 3i

] CrMpTamm, BHACIAOK SKUX
YTBOPIOIOTLCS €CTEPU,
Ha3WBaloTb peakLisMu

eTepudikauii
% (ecTepudikauii).
0

Fhi-or' 2 v’ +ho.
A Nor’

CH,COOH + C,H,0H & CH,COOCH,+H,0  pocnins

Wowu MigporeHy € kaTanisaTopamu peakuii eTepudikallii, Tomy Ui
peakLii NPOBOASATL 3a HASIBHOCTI CUMbHUX MiHEPanbHUX KUCHOT.





